

妙用“文明”气球 破解同向停车难题

本报讯 5月23日，在新安江主城区，一些绑在路边汽车上印有“停车入位、文明有爱”“车辆同向停、出行讲文明”标语的气球吸引了不少市民驻足围观。

据悉，这是建德交警为推进同向停车而想出的妙招。停车时车头一致向外（朝着路）或是靠边同向停车，不仅能提高安全系数，方便快速离开，而且能够达到整齐划一的效果，看起来更加美观，使城市环境更加有序。

“同向停车的管理更多的是依靠驾驶员的自觉。从2019年开始，新安江主城区就开始推广同向停车，地面同向停车的箭头全部施划，网格员也进行常态宣传提醒，但效果不佳。”交警麻文斌介绍。

如何既能提醒车主纠正不规范停车的行为，又能提高市民的知晓率呢？建德交警想到了商家常用的气球宣传法，在市全国文明城市创建办的大力支持下，首批3000只印有宣标语的气球发到全市31家网格单位。

网格单位按照“一提醒二告诫三训诫”的联动处置机制，安排网格员每两小时巡查一次。首次巡查发现违停车辆或未同向停



车的情况后，网格员会在车后视镜上绑上提醒气球，放一张温馨提醒卡，并电话提醒车主尽快将车辆同向停放；二次巡查中，若发现该车辆未按规定同向停放，网格员会将车辆现场照片发到网格联动工作微信群，由交警电话告诫驾驶员；第三次巡查中，该车仍未改正的，网格员通知交警现场锁车处理，交警电话联系要求驾驶员到交警中队训诫室接受30分钟的交通安全教育。

除网格巡查外，交警在路面

巡查抄告和视频巡查中，发现未按规定同向停放的车辆，都会通过网格联动工作群联动处置。

90%的驾驶员在网格员的首次提醒后都能第一时间将车辆同向重新停放，他们对使用“文明”气球的暖心提醒举措表示赞许。小气球引导大文明，“停车入位”“同向停车”的细节之处彰显文明之美。

(市交警大队)

我为创建全国文明城市加分



传承太极文化 推动全民健身

昨日，市吴式太极研究会组织20多名会员在新安江广场上练习吴式太极拳。近年来，该研究会不断加强太极拳功、理、法的研究与交流，努

力把太极文化的精髓发扬光大，进一步推动我市全民健身运动。

(记者 宁文武)

本报讯 “戴好安全头盔，‘系’住安全！保安全，才能更爱你！”5月20日，建德交警把爱的守护送进了上马小学。

上马小学位于大同镇上马村，现有学生280余名，其中近60%是留守儿童，由家中的老人照顾。因交通不便，许多老人选择用电动车接送孩子上下学，但很多老人的交通安全意识淡薄，日常防护措施不到位，不佩戴安全头盔上路的现象较为普遍。了解这一情况后，我市交警立即行动，联合学校对在校生的基本情况进行摸底，并于5月20日早上为上马小学师生和家长送上一场别样的活动。

活动中，交警现场邀请家长代表手持铁锤砸西瓜，通过砸没戴头盔的西瓜和戴了头盔的西瓜进行对比模拟实验，引导现场学生和家長直观感受佩戴安全头盔对头部的保护作用。家长和学生对这都有深刻感受，一位家长感慨道：“这个实验告诉我们，骑电动车一定要佩戴好安全头盔！”

随后，民警现场示范讲解如何正确佩戴安全头盔，并向现场未佩戴头盔的家长和学生发放安全头盔。同时，通过“亲子互戴”的方式守护交通安全，助推骑电动自行车接送孩子的家长和乘坐的小朋友养成正确佩戴头盔上路的意识。

活动当日，共发放头盔60余顶，发放交通安全出行承诺书150余份。

“很感动，交警同志不辞辛劳一大早驱车40多公里，赶到我们学校，为山区留守儿童送上了爱的礼物，这份礼物会让孩子们印象深刻！”上马小学校长由衷地说。

(通讯员 邵菁媛)

呵护未成年 爱心永流传

幸「盔」有你
交警为留守儿童送上爱的礼物

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

